
23

“Αυτός ο κόσμος ο μικρός, ο μέγας.”
Οδυσσέας Ελύτης
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Αγιασμός

Καλωσόρισμα

Mια νέα σχολική χρονιά ξεκινάει. Σε κλίμα 
συγκίνησης πραγματοποιήθηκε στο σχολείο 
μας ο καθιερωμένος αγιασμός.

Στις 6 Σεπτεμβρίου 2019,  μαθητές και  μαθήτριες συγκεντρώθηκαν στην αυλή του σχολείου 
μας με ανάμεικτα συναισθήματα. Ο Διευθυντής του σχολείου μας, κ. Φίλιππος Κουμίδης 
καλωσόρισε εγκάρδια όλους τους παρευρισκόμενους και τους ευχήθηκε μια παραγωγική 
και δημιουργική χρονιά.
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Move week
Στο πλαίσιο της εβδομάδας αθλητισμού, Σεπτέμβριος 2019, πραγματοποιήθηκαν 
δραστηριότητες και παιχνίδια διαφόρων αθλημάτων.
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Σεξουαλική Κακοποίηση
Οι μαθήτριες του Γ1 Άντρεα Πιτσιλλίδου , Χρυστάλω Κόκκινου και Σταυριάνα Ματθαίου 
συμμετείχαν στο συνέδριο με θέμα «Σεξουαλική Κακοποίηση», το οποίο έγινε στη Λευκωσία, 
στο ξενοδοχείο Landmark από τον οργανισμό Φωνή.  Τις μαθήτριες συνόδευσε η κ. Σταυρούλα 
Γεωργαλλή, Φιλόλογος.

Στo πλαίσιo της ευρωπαϊκής εβδομάδας γλωσσών, κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων 
ακούστηκαν τραγούδια Ελλήνων και ξένων συνθετών. Ακόμη, οι καθηγητές των ξένων 
γλωσσών ευαισθητοποίησαν τα παιδιά  αναφορικά με τον ευρωπαϊκό πολιτισμό.  Παράλληλα, 
ετοίμασαν πινακίδα.

Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Γλωσσών
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Ενημέρωση Γονέων Α’ τάξης
Tην Πέμπτη, 17 Νοεμβρίου 2019, οι καθηγήτριες της  Ά τάξης ενημέρωσαν τους γονείς των 
μαθητών και μαθητριών σχετικά με το αντικείμενο διδασκαλίας τους και τον τρόπο μελέτης 
τους στο σπίτι. Ακολούθησε συζήτηση και λύθηκαν απορίες σε σημαντικά ερωτήματα.

Νέα Ελληνικά: Σταυρούλα Γιωργαλλή
Ιστορία: Αγγέλα Γεωργίου 
Αρχαία Ελληνικά: Ευανθία Κρόκου   
Μαθηματικά: Παναγιώτα Πάππα 
Βιολογία: Αλεξάνδρα Σάββα 
Γαλλικά: Δέσποινα Χριστοδούλου
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1η Οκτωβρίου

«Νησί πικρό, νησί γλυκό, νησί τυραγνισμένο, 
Κάνω τον πόνο σου να πω και προσκυνώ και μένω…
Κουράγιο, μικροκόρη μας, που μας εγίνεις μάνα
Ύμνος και Θρήνος της ζωής κι ανάστασης καμπάνα.»

Εορτασμός Επετείου Ανακήρυξης της Κυπριακής 
Δημοκρατίας
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Γ’ Λούκεια - Φανούρεια
Τη Δευτέρα, 14 Οκτωβρίου 2019, πραγματοποιήθηκε ημερίδα στο πλαίσιο του θεσμού 
των «Γ΄ Λούκειων - Φανούρειων». Επιπλέον, έγινε διάλεξη από τον καθηγητή Πανεπιστημίου 
Λευκωσίας, κ. Χρίστο Οικονόμου με θέμα  ο Άγιος Λουκάς, 
ως Ευαγγελιστής και Απόστολος.
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Παρασκευή λουκουμάδων
Στο πλαίσιο αναβίωσης της παράδοσης για τα «Λούκεια – Φανούρεια» πραγματοποιήθηκε 
παρασκευή λουκουμάδων. 
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Πατήρ Τίτος
Η Επιτροπή Εθελοντισμού και Κοινωνικής Προσφοράς του σχολείου μας προσκάλεσε τον 
Κενυάτη ιερέα, πατήρ Τίτο, ο οποίος μίλησε στους μαθητές μας για το θεάρεστο έργο του, 
καθώς έχει αναλάβει αποκλειστικά τη φροντίδα  σαράντα ορφανών στην οικία του.
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Φιλανθρωπική αγορά και «Πρωινό αγάπης»
Η Επιτροπή Μαθητικής Πρόνοιας, Εθελοντισμού, ο Σύνδεσμος Γονέων και η Επιτροπή Νέων 
του Ερυθρού Σταυρού διοργάνωσαν φιλανθρωπική αγορά στο σχολείο μας. Επιπλέον, στις 
7 Νοεμβριου πραγματοποιήθηκε «Πρωινό αγάπης». Στόχος ήταν η συλλογή χρημάτων για 
την οικονομική ενίσχυση απόρων μαθητών του σχολείου μας.
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Ο Εορτασμός της Σημαίας και η Επέτειος 
της 28ης Οκτωβρίου 1940
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Ημέρα καταδίκης του ψευδοκράτους
«Ξέρουμε πως αυτό το χωματένιο φτωχόσπιτο
Αυτές οι γονατισμένες φραγκοσυκιές
Με τη σκόνη στα φύλλα τους, με τις σαύρες στα πόδια τους,
Είναι δικά μας. […]»

Θεοδόσης Πιερίδης, Κυπριακή Συμφωνία
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Ημέρα μνήμης Πολυτεχνείου
«Στα παλικάρια που΄πέσαν στην άνιση πάλη δόξα τους πρέπει και τιμή μες 
σε χιλιάδες χρόνια»

Φώτος Γιοφύλλης
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Εκπαιδευτική Συναυλία της Συμφωνικής 
Ορχήστρας Κύπρου
Στις 21 Νοεμβρίου το τμήμα Γ1 είχε την ευκαιρία να ζήσει μια μοναδική εμπειρία ακούγοντας 
τη Συμφωνική Ορχήστρα Κύπρου, στο Δημοτικό Θέατρο Λάρνακας. Οι μαθητές απόλαυσαν 
ένα διαφορετικό και ξεχωριστό είδος μουσικής, αυτό της κλασικής. Ήταν μια υπέροχη 
μουσική εμπειρία! Τους μαθητές συνόδευσε η καθηγήτρια  Μουσικής κ. Κυριακή Θεοδώρου. 
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Η Ζωή της Άννας Φράνκ
Στο πλαίσιο του μαθήματος της Λογοτεχνίας της Γ΄τάξης, τα τμήματα Γ1, Γ3, Γ5, Γ7 
επισκέφθηκαν την έκθεση «Αφήστε με να είμαι ο Εαυτός μου». Η ιστορία της Ζωής 
της Άννας Φρανκ.



Μαθητικό Βήμα 2019 - 2020

44

Ημέρες Εκπαιδευτικού
Tην Τρίτη 10 Δεκεμβρίου 2019, πραγματοποιήθηκε με επιτυχία για τρίτη συνεχόμενη 
χρονιά η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών στην αίθουσα συνεδριάσεων του ξενοδοχείου 
Atrium Zenon στη Λάρνακα, όπου αξιόλογοι ομιλητές  έδωσαν διαλέξεις με τα παρακάτω 
θέματα:

1. «Οι δρόμοι της μάθησης και της αποτελεσματικότητας στο σχολείο» 
Εισηγητής: κ. Παρασκευάς Σαμάρας, Διευθυντής Γυμνασίου Δροσιάς.

2. «Τεχνολογία - Εκπαιδευτικοί και μαθητές»
Εισηγητής: κ. Χρήστος Πασιαρδής.

3. «Η προώθηση του διαχρονικού στόχου του ΥΠΠΑΝ για τη μνήμη κατεχομένων» 
Εισηγήτρια: Δρ Ζήνα Λυσάνδρου, Δήμαρχος Λευκονοίκου.

4.  «Αξιολόγηση του κλίματος της σχολικής μονάδας»
Εισηγητής: Δρ Ανδρέας Νικολάου. 

5. «Αντιρατσιστική πολιτική του ΥΠΠΑΝ» 
Εισηγήτρια: Δρ Έλενα Παπαμιχαήλ, Λειτουργός στο Παιδαγωγικό Ινστιτούτο.

Ο Διευθυντής κ. Κουμίδης ευχαρίστησε όλους τους εισηγητές και στη συνέχεια ο Κ.Σ. 
παρακάθισε σε γεύμα στο ξενοδοχείο Sun Hall.
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Την Πέμπτη, 13 Φεβρουαρίου 2020 πραγματοποιήθηκαν επιμορφωτικές διαλέξεις στο 
Καλλινίκειο Δημοτικό Μουσείο Αθηένου  και στη συνέχεια ο Κ.Σ. παρακάθισε σε γεύμα 
στην ταβέρνα «Ταμπλιός». Την έναρξη των σεμιναρίων χαιρέτησε ο κ. Φίλιππος Κουμίδης, 
Διευθυντής Γυμνασίου Αραδίππου και ο κ. Κυριάκος Καρεκλάς, Δήμαρχος Αθηένου.  

1. Διάλεξη με θέμα «Εμπλουτισμός της διδασκαλίας με δραστηριότητες και τεχνικές, 
για ένα ελκυστικό μάθημα με ενεργή εμπλοκή και καθολική συμμετοχή των μαθητών»
Εισηγητές: κ. Θεοδώρου Κυριακή, Μουσικός και κ. Παναγή Ιωάννα, καθηγήτρια Φυσικής.

2. Διάλεξη με θέμα «Ηλεκτρονική διοίκηση του σχολείου και ψηφιακές δεξιότητες»
Εισηγητής: κ. Παναγή Πανίκος, Καθηγητής Πληροφορικής. 

3. Ξενάγηση στο Καλλινίκειο Δημοτικό Μουσείο Αθηένου από την Έφορο του Μουσείου 
κ. Νόνη Παπουή Παπασιαντή. 

4. Βιωματικό εργαστήριο παρασκευής τυροκομικών προϊόντων και ταυτόχρονη 
παράθεση κυπριακού προγεύματος από τη κα Γεωργία Χατζηθεοχάρους.  

5. Διάλεξη με θέμα «Διαχείριση τάξης και αποτελεσματική διδασκαλία» 
Εισηγητής: Δρ Αλέξανδρος Αργυριάδης.
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Συσσίτιο Λάρνακας
Οι μαθητές\τριες του τμήματος Γ1, με την υπεύθυνη τους καθηγήτρια, κ. Λευκή Ζάκου 
Κιρκιλλή, επισκέφθηκαν το Συσσίτιο Λάρνακας, βιώνοντας μια μοναδική εμπειρία. Εκεί είχαν 
την ευκαιρία να συνδράμουν όλοι, μαθαίνοντας ταυτόχρονα πως με την πιο απλή κίνηση 
μπορούμε να βοηθήσουμε τους συνανθρώπους μας που το έχουν ανάγκη. 
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Παγκύπριο Συνέδριο Ερυθρού Σταυρού
Στις 2 Νοεμβρίου 2019, ο Κυπριακός Ερυθρός Σταυρός – τμήμα Νέων, διοργάνωσε   Παγκύπριο 
Συνέδριο με θέμα «Καλλιέργεια Αξιών μέσα από τις θεμελιώδεις Αρχές του Ερυθρού 
Σταυρού», στο Λύκειο Αγίου Γεωργίου Λάρνακας. Το σχολείο μας εκπροσωπήθηκε από τις 
καθηγήτριες Παντελή Κυριακή και Γιαπάνη – Ορθοδόξου Χλόη, Φιλόλογοι και από μαθητές/
τριες της Ά  και Β΄ τάξης. Στο συνέδριο απηύθυνε χαιρετισμό η Πρόεδρος του Κυπριακού 
Ερυθρού Σταυρού κ. Φωτεινή Παπαδοπούλου κι ακολούθησε ομιλία από τον δρα Σταύρο 
Φωτίου, Καθηγητή Πανεπιστημίου Κύπρου. Στο πλαίσιο του συνεδρίου λειτούργησαν, 
επίσης έντεκα Βιωματικά Εργαστήρια με τη συμμετοχή των μαθητών/τριών. Τα θέματα 
των Βιωματικών Εργαστηρίων κινήθηκαν στους εξής θεματικούς άξονες: «Φιλανθρωπία», 
«Σεβασμός», «Αγάπη», «Ανεκτικότητα και Ενότητα», «Σεβασμός για άλλους», «Ευτυχία», 
«Σεβασμός και Διαφορετικότητα», «Ενότητα», «Ευτυχία», «Συνεργασία», «Σεβασμός, Αγάπη, 
Ανεκτικότητα». Εν συνεχεία, παρουσιάστηκαν τα πορίσματα των Βιωματικών Εργαστηρίων. 
Η εν λόγω δράση σημείωσε τεράστια επιτυχία.
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Τμήμα Νέων του Ερυθρού Σταυρού
Το Τμήμα Νέων του Ερυθρού Σταυρού με την ευκαιρία της εβδομάδας Εθελοντισμού 
διοργάνωσε το Σάββατο, 7 Δεκεμβρίου 2019, χριστουγεννιάτικο,  φιλανθρωπικό παζαράκι 
στις Φοινικούδες. Σκοπός του ήταν η στήριξη του ταμείου της Μαθητικής Πρόνοιας προς 
όφελος των απόρων μαθητών των σχολείων της Λάρνακας. Οι καθηγήτριες Δημητρίου 
Σωτηρούλα και Κυριακή Παντελή, Φιλόλογοι συνόδευσαν μαθητές/τριες του σχολείου μας.
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Χριστούγεννα
«Χριστός γεννάται δοξάσατε. Χριστός εξ ουρανών απαντήσατε.
Χριστός επί γης υψώθητε.
Άσατε τω Κυρίω πάσα η γη και εν ευφροσύνη ανυμνήσατε,
λαοί, ό,τι δεδόξασται.»
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Ημερίδα με θέμα “Συνοδοιπόροι στα ιερά 
προσκυνήματα του τόπου μας.”
Στο πλαίσιο του προγράμματος των Μαθητικών Θρησκευτικών Περιηγήσεων, «Συνοδοιπόροι 
στα ιερά προσκυνήματα του τόπου μας», ομάδα μαθητών/τριών με τη συνοδεία
των Θεολόγων κ. Μαρίας Χατζημηνά Β.Δ, κ. Αντώνη Φιλίππου Β.Δ.Ά , 
του Διευθυντή του σχολείου μας κ. Φίλιππου Κουμίδη και του κ. Πανίκου Παναγή, καθηγητή 
Πληροφορικής  ανέλαβαν να παρουσιάσουν το ξωκλήσι του Αγίου Γεωργίου 
της Άρπερας, στο χωριό Τερσεφάνου, της επαρχίας Λάρνακας. 
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Εκδήλωση Μνήμης Μακαρίου Γ΄

“Αγωνιστές ανυπότακτοι θα είμαστε όσα χρόνια κι αν περάσουν, όσες δυσκολίες 
κι αν συναντήσουμε”

Ο Κύπρου, Μακάριος
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Γιορτή των Τριών Ιεραρχών και 
των Ελληνικών Γραμμάτων
«Ο διδάσκαλος είναι η τροφός, η μητέρα που θάλπει τα παιδιά της. Θα προσεγγίσει τα 
παιδιά όχι μόνο  ως σύνολο αλλά και ως άτομα. Θα διεξαγάγει δε συνεχή αγώνα δια την 
καλλιέργεια της ψυχής των».

Ιωάννης Χρυσόστομος

  Σε μια σεμνή εκδήλωση, η οποία  πραγματοποιήθηκε στις 29 Ιανουαρίου 2020, στο σχολείο 
μας, τιμήθηκαν οι Τρεις Μέγιστοι Φωστήρες και τα Ελληνικά Γράμματα. Το πρόγραμμα 
της εκδήλωσης, περιελάμβανε καλλιτεχνικό αφιέρωμα για τον βίο και τη μεγαλειότητα του 
πνεύματος και της ψυχής των Τριών Ιεραρχών. Αφιερωμένη στο πνεύμα της ημέρας ήταν 
και η εκδήλωση που διοργανώθηκε το βράδυ της Tρίτης, 28 Ιανουαρίου 2020, από τον 
Δήμο, στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του Δ́  Δημοτικού Σχολείου Αραδίππου. Βραβεύτηκαν 
μαθητές και μαθήτριες του σχολείου μας που διακρίθηκαν σε πανελλήνιους και παγκύπριους 
διαγωνισμούς.
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Παζαράκι βιβλίου
Κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων πραγματοποιήθηκε παζαράκι βιβλίου και όλα τα έσοδα 
διατέθηκαν για τη μαθητική πρόνοια του σχολείου μας. Τα βιβλία ήταν ευγενική προσφορά 
του βιβλιοπωλείου Κατσώνη.
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 Γιορτή του Δέντρου

Άσκηση Πολιτικής Άμυνας
Πραγματοποιήθηκε και φέτος η προσχεδιασμένη άσκηση της Επιτροπής Ασφάλειας 
και Υγείας, το σενάριο της οποίας αφορούσε στις απαραίτητες ενέργειες και ψύχραιμες 
αντιδράσεις όλων των εκπαιδευτικών και των εκπαιδευόμενων μαθητών του σχολείου 
σε περίπτωση πυρκαγιάς. Με το άκουσμα του συνθήματος του ειδικού συναγερμού, τα 
παιδιά συνοδευόμενα από τους διδάσκοντες καθηγητές τους, εκκένωσαν τις  κτηριακές 
εγκαταστάσεις του σχολείου και συγκεντρώθηκαν στον προκαθορισμένο χώρο διασποράς, 
που είναι το γήπεδο. Μετά τον έλεγχο των παρουσιών των μαθητών/τριών  ακολούθησε  
εκπαίδευση συναδέλφων στη χρήση πυροσβεστήρων για την κατάσβεση πυρκαγιάς. 
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Στις 20 Φεβρουαρίου 2020, στο πλαίσιο της τήρησης της παράδοσης και της αναβίωσης 
παλαιότερων εθίμων, το καθημερινό ωρολόγιο πρόγραμμα του σχολείου μας διαφοροποιήθηκε 
και μετά την πάροδο τριών διδακτικών περιόδων, έγινε παρασκευή παραδοσιακού “τριν 
“και προσφορά ρυζόγαλου. Ακολούθησε ψυχαγωγικό πρόγραμμα όπου  μαθητές/τριες 
και καθηγητές/τριες απόλαυσαν χορό, τραγούδια, παραδοσιακά παιχνίδια και αθλητικές 
δραστηριότητες. Η όμορφη ατμόσφαιρα της ημέρας ολοκληρώθηκε με φαγοπότι και  
εδέσματα, τα οποία ετοίμασε και προσέφερε ο Σύνδεσμος Γονέων και Κηδεμόνων σε όλους 
τους μαθητές, το Διδακτικό και Βοηθητικό Προσωπικό του σχολείου μας.

Παραδοσιακή Τσικνοπέμπτη
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Μέρα μνήμης και τιμής στον Γρηγόρη Αυξεντίου
«Το Εύδαιμον το Ελεύθερον, το δε Ελεύθερον το Εύψυχον»
                                                                                                 Περικλέους Επιτάφιος

Τιμητική εκδήλωση μνήμης για τον Σταυραετό του Μαχαιρά πραγματοποιήθηκε στο 
σχολείο μας, στις 28 Φεβρουαρίου 2020. Ποιήματα, κείμενα, οπτικοακουστικά ντοκουμέντα 
και τραγούδια, προκάλεσαν σε όλους  αισθήματα  συγκίνησης και εθνικής υπερηφάνειας. 
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Sofia project
Παρουσίαση Sofia project στα τμήματα Α8 και Β8 υπό την καθοδήγηση της υπεύθυνης 
καθηγήτριάς τους, κ. Άντρης Κουλέρμου. 
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Προσφορά στην «Ηλιαχτίδα ζωής»
Το τμήμα Β8 μάζεψε πώματα και τα παρέδωσε στο ίδρυμα «Ηλιαχτίδα ζωής», υπό την 
καθοδήγηση της υπεύθυνης καθηγήτριάς τους, κ. Άντρης Κουλέρμου. 
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Φορώντας τζιν παντελόνια, ως συμβολισμό των γονιδίων – GENES, σηκώσαμε τα 
χέρια ψηλά και φωτογραφηθήκαμε σε ένδειξη συμπαράστασης προς τα άτομα αυτά. 

Εκδήλωση για την Παγκόσμια Μέρα 
Γενετικών Παθήσεων
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Χρυσήλιος Χρυσηλίου – ασφάλεια στο χώρο του σχολείου.

Παιδαγωγική Συνεδρία

Στο πλαίσιο της Διεθνούς Ημέρας για την Ασφάλεια στο Διαδίκτυο πραγματοποιήθηκε 
Ημερίδα με θέμα  «ΜΑΖΙ ΓΙΑ ΕΝΑ ΚΑΛΥΤΕΡΟ ΔΙΑΔIΚΤΥΟ». Μαθητές/τριες του σχολείου 
μας παρευρέθηκαν στο Συνεδριακό Κέντρο «Φιλοξενία», στη Λευκωσία συνοδευόμενοι από 
την καθηγήτρια Πληροφορικής, κ. Λουίζα Μιχαήλ.

Ημερίδα ‘Μαζί για ένα καλύτερο διαδίκτυο’
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ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ -  ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 
ΚΥΠΡΟΥ

Μαθητές /τριες του σχολείου μας με τη συνοδεία των καθηγητριών τους επισκέφθηκαν 
το Πανεπιστήμιο Κύπρου και ξεναγήθηκαν στο σύγχρονο κτήριο του Κέντρου Πληροφόρησης 
– Βιβλιοθήκης «Στέλιος Ιωάννου». Πρόκειται για έναν σύγχρονο πολυλειτουργικό χώρο, 
ο οποίος αποτελεί  ζωτικό σημείο μελέτης, αναζήτησης και έρευνας της πανεπιστημιακής, 
ερευνητικής και ακαδημαϊκής κοινότητας. Ένα τμήμα της βιβλιοθήκης  είναι ανοικτό για το 
κοινό όλο το 24ωρο και φιλοδοξία του πανεπιστημίου είναι να αναπτύξει μια στενή σχέση με 
τα σχολεία και τον κάθε πολίτη ξεχωριστά, προωθώντας 
την κουλτούρα της φιλαναγνωσίας.

Eπισκέψεις στη Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κύπρου
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Στις 7 Φεβρουαρίου 2020, ο Β.Δ. Τέχνης Παπαϊωάννου Γιώργος, οι καθηγητές 
κ. Πούλιος Γεώργιος, Θεολόγος και η κ. Μισιέλ Χαρούλα, Γεωγραφίας πραγματοποίησαν 
συνδιδασκαλία με θέμα: «Οικολογία, το υπαρξιακό ζήτημα του πλανήτη», προσεγγίζοντας 
ο καθένας το θέμα από τη δική του σκοπιά. 

Διαθεματική παρουσίαση

Διάλεξη Διημέρου Εργασίας Μαθητών Γ’ Τάξης 
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Τετάρτη, 2 Οκτωβρίου 2019
«Η πολυλογλωσσία»
Διάλεξη από την κ. Φρύνη Ντοάν, Καθηγήτρια στο Πανεπιστήμιο Κύπρου στο 
τμήμα Ευρωπαϊκών σπουδών και σύγχρονων γλωσσών.
 
Δευτέρα, 7 Οκτωβρίου 2019
«Βρες το ταλέντο σου»
Ομιλία από αποφοίτους της  Μέσης Τεχνικής  και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, 
οι οποίοι διαπρέπουν στο εξωτερικό.

Διαλέξεις

Διάλεξη του Αρχιμανδρίτη π. Επιφάνειου, με θέμα 
«ο Θεός και το σύμπαν».
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Διάλεξη – βιωματικό εργαστήριο από τον Φιλόλογο-Συγγραφέα δρ Κώστα Κατσώνη 
με θέμα γλώσσα και λογοτεχνία 

Τη γλώσσα μου έδωσαν ελληνική στις αμμουδιές 
του Ομήρου…

Διάλεξη για την Εφηβεία
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Στο πλαίσιο του έτους γλώσσας και λογοτεχνίας Ελλάδας-Ρωσίας 2019-2020, 
η Ομοσπονδία Ελληνικών Κοινοτήτων Ρωσίας με τη στήριξη του Υπουργείου Εξωτερικών/
Γενικής Γραμματείας Απόδημου Ελληνισμού και του Ελληνικού Τμήματος της ΙΒΒΥ – Κύκλο 
Παιδικού Βιβλίου, διοργάνωσαν Διεθνή παιδικό, πολιτιστικό - εκπαιδευτικό διαγωνισμό με 
τίτλο «Κόσμος Χωρίς σύνορα. Η Ελλάδα μου», η δεύτερη και τελική φάση του οποίου διεξήχθη 
στην Ελλάδα, στην Αθήνα από 11 μέχρι 14 Οκτωβρίου 2019.  Το Γυμνάσιο Αραδίππου 
εκπροσώπησε την Κύπρο με την μαθήτρια του Γ1, Γεωργίου Αγγελική και  του Β4, Χρίστου 
Αγγελική. Οι συμμετέχοντες στο διαγωνισμό, νέοι και νέες, προήρθαν από 7 χώρες της 
διασποράς (Ρωσία, Ουκρανία, Γεωργία, Αρμενία, Καζακστάν, Αζερμπαϊτζάν, Ουζμπεκιστάν), 
την Ελλάδα και την Κύπρο, 100 έργα των οποίων παρουσιάστηκαν την ίδια μέρα στον 
πανέμορφο και ιστορικό χώρο του Ζαππείου Μεγάρου.  Κατά το τριήμερο στην Αθήνα, 
οι μαθητές/τριες είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν και να συναναστραφούν τα υπόλοιπα 
παιδιά, να μεταβούν στον αρχαιολογικό χώρο του Σουνίου και να ζωγραφίσουν τον αρχαίο 
ναό.  

Διεθνής Παιδικός, Πολιτιστικό-Εκπαιδευτικός 
Διαγωνισμός με τίτλο: «Κόσμος Χωρίς σύνορα. 
Η Ελλάδα μου» στο πλαίσιο του «Έτους Γλώσσας 
και λογοτεχνίας Ελλάδας-Ρωσίας 2019-2020»
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Οι μαθητές/τριες της Γ΄Τάξης επισκέφθηκαν τις Τεχνικές Σχολές Λάρνακας. 

Διήμερο Εργασίας Μαθητών Γ΄ Τάξης
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Oι μαθητές/τριες του σχολείου μας είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν στις 15 και 20 
Νοεμβρίου 2020 την εφηβική και θεατρική παράσταση με θέμα «Βάλε like στη ζωή σου» 
από τη θεατρική ομάδα Prima Vista. Η παράσταση είχε θέμα τον εθισμό στο διαδίκτυο και 
τα ηλεκτρονικά παιχνίδια.

Βάλε like στη ζωή σου
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Το σχολείο μας συμμετείχε στη Μαθηματική Σκυταλοδρομία 2020 με ομάδα μαθητών 
και από τις τρεις τάξεις, υπό την καθοδήγηση της καθηγήτριας Μαθηματικών,
κ. Κουλέρμου Άντρης.

Μαθηματική Σκυταλοδρομία
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Ο «Διαγωνισμός Μαθητές στην Έρευνα - ΜΕΡΑ» αποτελεί μια από τις τέσσερις Δράσεις του 
Προγράμματος «ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΚΗΣ ΚΟΥΛΤΟΥΡΑΣ» του 
Ιδρύματος Προώθησης Έρευνας.  Κεντρικός σκοπός της Δράσης «Διαγωνισμός Μαθητές 
στην Έρευνα - ΜΕΡΑ» είναι η επαφή των μαθητών που φοιτούν σε σχολεία πρωτοβάθμιας 
και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης τόσο του δημόσιου όσο και του ιδιωτικού τομέα και 
των εκπαιδευτικών τους, με τις επιστημονικές ερευνητικές διαδικασίες. Μέσα από τη 
Δράση επιδιώκεται η ανάπτυξη μιας πρώτης επαφής των μαθητών με την έρευνα και 
η διέγερση της δημιουργικότητας και εφευρετικότητάς τους. Το Γυμνάσιο μας συμμετέχει στον 
ερευνητικό διαγωνισμό ΜΕΡΑ  με τους μαθητές: Άνδρεα  Πιτσιλλίδου (Γ1), Κωνσταντίνος 
Κοζάκος (Γ1), Σταυρίνα Ματθαίου (Γ1), Χρυστάλω Κοκκίνου (Γ1), Ελευθερία Κυριακή Ιωσήφ 
(Γ1). Υπεύθυνες καθηγήτριες: Μαρίνα Κυριάκου, Αδούλα Χατζηττοφή, καθηγήτριες Οικιακής 
Οικονομίας. 

Συμμετοχή στον ερευνητικό διαγωνισμό ΜΕΡΑ
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Τμήμα Ονοματεπωνυμο

Α3       Κατέρινα Γεωργίου
  Amber Garland
A4           Φλωρεντία Χριστοφή
  Σοφιανού Σοφία
Α5       Ελευθερία Παγώνη
  Ευαγόρου Νατάσα
Α6       Αλαμπρίτη Αντρεάνα
  Αντωνίου Λία Αθηνά
Α7        Παντελή Μαρία
  Πάρτου Μαρία
Α9       Δάφνη Κοντού
  Κυριακή Ιωάννου
Γ1           Σταυριανά Ματθαίου
  Άντρεα Πιτσιλλίδου
  Ελευθερία Ιωσήφ
  Χρυστάλλω Κόκκινου
  Κωνσταντίνος Κοζάκος
Γ3  Χριστίνα Γερολέμου 
  Μαριλένα Κυριάκου
Γ6  Ελένη Αρτεμίου
  Μαρία Παυλήμπεη
Γ7  Χαρά Νικολάου
  Γεωργία Πέτρου

Τις μαθήτριες συνόδευσαν οι: 
κ. Ελίνα Αδάμου, Β.Δ Φυσικής Αγωγής
κ. Σάββα Κατερίνος, Β.Δ Φυσικής Αγωγής
κ. Μαρίνα Κυριάκου, καθηγήτρια Οικιακής Οικονομίας

Επίσκεψη στο Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου 
για βιωματική επιμόρφωση στο Ευρωπαικό έργο 
“EGPIS2”.  Με θέμα την συμμετοχή των κοριτσιών 
στον Αθλητισμό.
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Εκπαιδευτική Επίσκεψη στο Θεατρικό Μουσείο 
«Πάνος Σολομωνίδης»
Ομάδα μαθητών της Τέχνης και της Οικιακής Οικονομίας επισκέφθηκε το Θεατρικό Μουσείο 
«Πάνος Σολομωνίδης» και έλαβαν μέρος σε βιωματικό εργαστήριο όπου κατασκεύασαν 
μακέτες θεατρικών κουστουμιών. 
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Με πρωτοβουλία των καθηγητών Σχεδιασμού και Τεχνολογίας, κ. Ελένη Βασιλείου, 
κ. Γιώργος Πέτρου και κ. Ονούφριος Μαληκκίδης σχεδιάστηκαν και κατασκευάστηκαν 
πολύχρηστες κατασκευές (βάση κινητού - ρολόι με το έμβλημα του σχολείου μας).  
Οι πολύχρηστες αυτές κατασκευές δόθηκαν σαν δώρα σε επισκέπτες διαφόρων εκδηλώσεων 
του σχολείου. Για την διεκπεραίωση των κατασκευών βοήθησαν μαθήτριες των τμημάτων Α3 
και Α5.

Κατασκευή Ρολογιών – Βάσεων Κινητού
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Ξαφνικά πανικός, άγχος, σύγχιση... Ξαφνικά άδειοι δρόμοι, άδειες πλατείες… Αιφνίδια 
αρχίζουμε να στερούμαστε, με καθήκον και υποχρέωση να μετατρέψουμε τα σπίτια μας 
σε φυλακές. Για το πόσο; Άγνωστο… Το πλήθος παραπονεμένο για τα ανεκπλήρωτα 
προγραμματιζόμενά του. Για ένα Πάσχα απαρατήρητο και μοναχικό όπως χαρακτηρίστηκε! 
Απρόσμενα ένας ιός κάνει την είσοδο του παίρνοντας τα όλα. Ένας ιός που απειλεί, 
φοβερίζοντας την υγεία μας καθώς και την ύπαρξη μας στην προσωρινή μας ζωή. Αρπάζει 
την ψυχαγωγία μας, την ελευθερία μας και την ζωντανή επαφή με δικά μας πρόσωπα. 
Ξαφνικά η δεδομένη μέχρι τώρα υγεία μας αμφισβητείται, η πίστη μας χάνεται και το 
ενδεχόμενο αυτός ο ιός να συνθέτει και να έχει πάνω μας ως απήχηση ένα σπουδαίο 
μάθημα ζωής αποκλείστηκε. Στις ψυχές των ανθρώπων πια κυριαρχεί, πρωταγωνιστώντας 
μάλιστα ο φόβος και η ανασφάλεια. Δεν μάθαμε να στερούμαστε, δεν μάθαμε να αφήνουμε 
την ζωή μας στα χέρια Εκείνου στα ουράνια εκεί ψηλά. Υποχώρησε ολοκληρωτικά η ύπαρξη 
κάθε ίχνους ελπίδας και εμπιστοσύνης στον ένα και Παντοδύναμο Θεό που μας έπλασε! 
Στον ποιητή ορατών και αοράτων ο οποίος διακατέχεται από αβυθομέτρητη αγάπη προς 
εμάς τα παιδιά Του. Όσο πρωτόγνωρο και δύσκολο να φαντάζει στον μικρό νου μας καθώς 
διανύουμε και εμείς αλλά και ολόκληρος ο κόσμος μία δύσκολη περίοδο σχεδόν καθολικής 
παραμονής εντός σπιτιού, όλα θα πάνε καλά. 
    
Έχω την πίστη ότι ο καλός Θεός δεν ευθύνεται για τις καταστροφικές συνέπειες της πανδημίας 
και στην απώλεια δεκάδων χιλιάδων ανθρώπινων ζωών. Σίγουρα όμως, σε τέτοιες στιγμές 
δύσκολες, αν όχι τραγικές, μας δίνεται μία τεράστια ευκαιρία. Μας δίνεται η δυνατότητα 
όλες αυτές τις ώρες που βρισκόμαστε περιορισμένοι στο σπίτι, να αναθεωρήσουμε κάποιες 
πτυχές της ζωής μας. Να επανεκτιμήσουμε την αξία καθημερινών περιστάσεων τις οποίες 
θεωρούσαμε δεδομένες. Μία κουβέντα, μία χειραψία, μία αγκαλιά σίγουρα μας έλειψαν 
και εύχομαι όλοι μας να εκτιμήσουμε σωστά αυτές τις μικρές ανθρώπινες εκδηλώσεις που 
θεωρούσαμε αυτονόητες αλλά προφανώς ποτέ δεν ήταν. 

Εύχομαι αυτή η δοκιμασία αν μπορούμε να την ονομάσουμε έτσι να αποτελέσει την πύλη 
έτσι ώστε η ανθρωπότητα να αποκτήσει περισσότερη ευγνωμοσύνη προς τον Δημιουργό 
της ζωής! Ας ελπίσουμε πραγματικά, ότι αυτή η δοκιμασία, θα αποτελέσει το εφαλτήριο για 
την πνευματική αναγέννηση των ανθρώπων. 

                                                                                                      Στυλιανή Ιωάννου Β’6

Πώς ο κορωνοϊός επηρέασε τη ζωή μας…

Όλα θα πάνε καλά


